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Egalitatea de șanse reprezintă un principiu fundamental al oricărei societăți 
moderne, având un rol crucial în dezvoltarea sustenabilă a economiei și în 
combaterea excluziunii sociale.  
 
Întreprinderile sociale, prin natura lor, au un angajament puternic față de 
incluziunea persoanelor vulnerabile și oferirea unor oportunități egale pentru toți. 
În mediul urban, unde disparitățile economice și sociale sunt adesea accentuate, 
promovarea egalității de șanse poate avea un impact semnificativ asupra 
comunității și mediului de afaceri. 
 
Egalitatea de Șanse în România: Context și Cadrul Legal 
În România, egalitatea de șanse este garantată printr-un cadru legislativ bine 
definit. Legea nr. 202/2002 privind egalitatea de șanse între femei și bărbați și 
Legea nr. 448/2006 privind protecția și promovarea drepturilor persoanelor cu 
handicap sunt doar două dintre reglementările care sprijină acest principiu. De 
asemenea, Codul Muncii interzice discriminarea pe criterii de gen, vârstă, 
dizabilitate, etnie sau alte caracteristici protejate. 
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Cu toate acestea, discrepanțele sociale și economice persistă. De exemplu, 
conform datelor Eurostat, România are una dintre cele mai mari rate ale 
inegalității veniturilor din Uniunea Europeană. De asemenea, rata de angajare a 
persoanelor cu dizabilități este semnificativ mai scăzută decât media europeană. 
Aceste aspecte evidențiază necesitatea unor măsuri concrete pentru promovarea 
egalității de șanse, în special în mediul urban, unde populația vulnerabilă este 
numeroasă. 
 
Modalități practice de asigurare a egalității de șanse într-o întreprindere socială 
Întreprinderile sociale au un rol esențial în aplicarea principiilor egalității de 
șanse, iar acest lucru poate fi realizat prin mai multe strategii: 
 
1. Angajarea persoanelor din grupuri vulnerabile 
Una dintre cele mai eficiente modalități de promovare a egalității de șanse este 
angajarea persoanelor din grupuri vulnerabile, cum ar fi tinerii din sistemul de 
protecție socială, persoanele cu dizabilități, șomerii de lungă durată sau femeile 
aflate în situații de risc. Întreprinderile sociale pot implementa politici de 
recrutare incluzive, care să faciliteze accesul acestor categorii la locuri de muncă 
stabile și bine remunerate. 
 
2. Oferirea de programe de formare și mentorat 
Multe persoane vulnerabile nu au competențele necesare pentru a concura pe 
piața muncii. Întreprinderile sociale pot investi în programe de formare 
profesională, mentorat și coaching pentru a sprijini integrarea acestora. De 
exemplu, organizarea de cursuri de calificare sau recalificare poate crește șansele 
de angajare și dezvoltare profesională. 
 

 
 
3. Crearea unui mediu de lucru accesibil și prietenos 
Pentru a sprijini egalitatea de șanse, întreprinderile sociale trebuie să asigure un 
mediu de lucru accesibil, adaptat nevoilor tuturor angajaților. Aceasta poate 
include infrastructură accesibilă pentru persoanele cu dizabilități, programe 
flexibile de muncă pentru părinți sau persoane cu nevoi speciale și politici interne 
care să combată discriminarea și hărțuirea. 
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4. Colaborarea cu autoritățile și ONG-urile 
Întreprinderile sociale pot lucra alături de instituții publice și organizații non-
guvernamentale pentru a implementa politici eficiente de incluziune. De exemplu, 
parteneriatele cu ONG-uri care oferă consiliere și sprijin persoanelor defavorizate 
pot ajuta la integrarea mai ușoară a acestora în câmpul muncii. 
 
5. Adoptarea unor politici de remunerare echitabilă 
Pentru a reduce inegalitățile sociale, întreprinderile sociale pot implementa 
politici salariale echitabile, care să reflecte munca depusă și să asigure un trai 
decent angajaților. De asemenea, transparența în privința promovărilor și a 
creșterilor salariale contribuie la menținerea unui climat de echitate și motivație 
în cadrul organizației. 
 
Beneficiile Egalității de Șanse pentru întreprinderile sociale 
Promovarea egalității de șanse nu este doar o obligație morală și legală, ci și o 
strategie inteligentă pentru dezvoltarea întreprinderilor sociale. Iată câteva dintre 
beneficiile pe care acestea le pot obține: 
 
1. Creșterea productivității și inovării 
Oameni cu opinii și experiențe diferite aduc perspective diferite, ceea ce poate 
duce la idei inovatoare și soluții creative.  
 
2. Îmbunătățirea reputației și accesul la finanțări 
Întreprinderile sociale care promovează egalitatea de șanse se bucură de o 
reputație mai bună în comunitate și pe piață. De asemenea, multe programe de 
finanțare europene și naționale prioritizează afacerile care adoptă politici 
incluzive, facilitând accesul acestora la resurse financiare esențiale pentru 
dezvoltare. 
 
3. Fidelizarea angajaților și reducerea fluctuației de personal 
O cultură organizațională bazată pe echitate și respect contribuie la loialitatea 
angajaților. Persoanele care se simt apreciate și incluse sunt mai motivate să 
rămână într-o companie pe termen lung, reducând astfel costurile asociate 
recrutării și instruirii unor noi angajați. 
 
4. Creșterea impactului social 
Prin promovarea egalității de șanse, întreprinderile sociale pot contribui direct la 
reducerea sărăciei, integrarea grupurilor vulnerabile și dezvoltarea economică a 
comunității locale. Aceste aspecte nu doar că îmbunătățesc viața beneficiarilor 
direcți, dar au un efect pozitiv și asupra societății în ansamblu. 
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Concluzie: 
Egalitatea de șanse este un principiu esențial pentru dezvoltarea sustenabilă a unei 
întreprinderi sociale, mai ales în mediul urban, unde provocările sociale și 
economice sunt mai evidente. Implementarea unor politici incluzive nu doar că 
ajută la integrarea persoanelor vulnerabile, dar contribuie și la dezvoltarea unei 
afaceri sustenabile, inovatoare și apreciate de comunitate. Prin angajarea 
persoanelor din grupuri dezavantajate, crearea unui mediu de lucru echitabil și 
colaborarea cu actorii relevanți, întreprinderile sociale pot deveni un model de 
succes în promovarea unei societăți mai echitabile și incluzive. 
 
 

Dacă aveți o idee de afaceri care reprezintă o soluție a problemelor sociale din 
mediul urban, vă încurajăm să participați la concursul de planuri de afaceri 
URBIZ pentru a câștiga finanțarea necesară dezvoltării unei afaceri în această 
direcție! Termenul limită de depunere al dosarului de candidatură împreună cu 
planul de afaceri este 17 februarie. Mai multe detalii găsiți accesând: 
https://ptir.ro/concurs-planuri-de-afaceri-proiect-urbiz-intreprinderi-sociale-
sustenabile-pentru-comunitatile-urbane-id-303553/  
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